

短新闻

行政复议及时纠错

通讯员 余燕

本报讯 开化县的俞某天天开车接送女儿上下学。同村另外3个孩子也在同一所学校读书,所以俞某受这些孩子家长的委托,一并接送这几个孩子,其中2个孩子的家长出于不好意思,给予俞某部分油费补助。在一次交通执法中,俞某被交通运输执法人员拦截,车辆被扣押,并被告知属于非法营运,拟被行政处罚1万元。

俞某来到开化县司法局申请行政复议。司法局随即展开调查取证,认为以收取费用为唯一标准来认定属于非法营运,理由不充分;通过对接送目的、接送周期、费用标准及人员关系等进行综合评判分析后,认为俞某的行为应认定为邻里互助的合乘行为;在与交通运输执法部门充分沟通后,对方启动自我纠错程序,采纳了司法局的意见。

牵着小女孩找爸爸

通讯员 高剑琴

本报讯 “警察同志,太感谢你们了!”7月6日,看见女儿安然无恙,金先生激动万分,对义乌市公安局行政审批科的民警连声道谢。

当天早上,一热心市民带着一名小女孩找到了义乌市行政服务中心公安窗口的工作人员,说是路上“捡”来的。窗口户籍民警吴春赟一边安抚小女孩情绪,一边询问小女孩姓名、住址和父母联系方式等。但小女孩不记得父母的电话号码,只说是和爸爸一起出来的,“找不到爸爸了”。

通多方查找,民警查询到了小女孩母亲的信息和联系电话,马上联系对方;同时带着小女孩在附近寻找她父亲,果然碰上了焦急万分的金先生。

原来,金先生带着两个女儿来办理业务,把女儿们留在了车上。哪知道,两个小女孩吵架,小女儿便独自下车去找爸爸,结果走丢了。

查出漏罪数罪并罚

通讯员 陶晶晶 陈晓瑶

本报讯 “被告人袁某某犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑4年,与前罪判处的有期徒刑11年并罚,决定执行有期徒刑14年,并处罚金56000元……”日前,随着法槌落下,由泰顺县检察院提起公诉的袁某某贩卖毒品罪一案当庭宣判。

袁某某今年38岁,2013年到2018年期间,曾因容留他人吸毒被判处有期徒刑8个月,两次因吸毒被行政拘留10日、11日。但是,袁某某仍不思悔改,甚至变本加厉,走上了贩毒的道路。

2019年4月10日至5月8日,在不到1个月的时间里,袁某某先后6次向曾某某、毛某某售卖甲基苯丙胺(冰毒)共计约4.3克。据袁某某供述,毒品交易通过微信转账,收到毒资后,他用纸巾或塑料袋等将毒品包装好,放置于小巷的水管中、石头底下等隐秘地方,然后通知对方取货。

2021年6月18日,袁某某因犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑11年,但其中并未包含上述6起犯罪事实。同年12月24日,尚在监狱服刑的袁某某被解回重审。如今,袁某某数罪并罚,刑期再加3年。

检察官提醒,现如今新型毒品层出不穷,常伪装成“跳跳糖”“邮票”等,极具隐蔽性和迷惑性,大家一定要提高警惕,提升自身识毒防毒能力,筑牢拒毒防线。

平安集束

打造虚拟社区 助力矫正工作

本报记者 顾洁丽

通讯员 王银婷 邵英英

本报讯 “低保办下来之后,我的生活得到了很大改善,真的多亏了你们!”前不久,社区矫正对象徐某某特地来到绍兴市柯桥区钱清司法所道谢。

徐某某刚入矫报到时,情绪十分激动,不愿与人沟通。司法所工作人员将他的信息登记到虚拟社区——“青澄社区”中。“青澄社区”随即根据徐某某的情况,开展上门走访,为他制定帮教方案,定期心理辅导。了解到徐某某家庭经济状况后,工作人员还积极为他办理低保。如今,徐某某的态度大转变,积极服从管理,遵守相关规则。

“青澄社区”作为一个虚拟化建设社区,由钱清街道整合各部门、站所、社会力量等各方资源,依托钱清司法所和钱清街道团委为平台,设有青澄之家、青澄课堂、青澄港湾、青澄驿站4个具体服务模块,对社员提供体系化的管教和帮扶,并将服务触角延伸至其家庭和未成年子女。“帮教工作涉及部门较多,存在业务壁垒、数据不通的现象。”钱清司法所所长邵英英介绍,“‘青澄社区’的成立,进一步健全了对特殊群体的日常监管、教育提升、公益服务、社会帮扶体系,也有利于加强各相关部门之间的沟通协作。”

警车上救援装备齐不齐?

近日,台州市公安局黄岩分局警务督察大队对城东派出所的接处警车辆进行检查,督查救生衣、救生圈等救生设备以及常用急救药品是否配备齐全。

通讯员 喻跃翔 摄

行政执法协调综合应用场景
一体化数字化解难题

通讯员 蒋益玲 嘉兴政法融媒体中心 陈曦

本报讯 日前,嘉善县司法局在“行政执法协调综合应用场景”上传了一条协调结果:大数额罚款定性为重大行政处罚决定案件,由县级行政执法部门依法管辖。这也是该综合应用上线运行以来的第一个在线争议协调执法案例。

在此之前,“较大数额罚款”是否在“重大行政处罚决定案件”范畴内、是否理解为“由乡镇综合执法”处理“较大数额罚款”,一直是镇(街道)与县级行政执法部门间的争议点。为此,嘉善县大云镇人民政府通过“行政执法协调综合应用场景”向嘉善县司法局提交了争议材料。司法局随即依据该综合应用自动匹配提供的相关专家及涉及部门信息,组织开展在线研讨、不记名投票等,最终形成决议。从收到建议到形成定论,只用了5天时间。

“行政执法协调综合应用场景”运用一体化、数字化思维解决多跨性行政执法事项协调难问题。该综合应用由嘉善县司法局打造,于2021年11月正式上线,是省司法厅2022年司法行政数字化改革应用建设试点项目。

作为全国唯一的配套司法部行政执法协调监督工作体系建设试点的数字化场景,“行政执法协调综合应用场景”协同32个行政执法部门、9个镇(街道)及法院、检察院等司法机关,实现了三大突破,即首创“协商补位、协调归位、协同到位”三协治理新模式、首创行政执法协调“交界断面”新理念、首创示范区跨区域执法办案数字化常态化协作协同机制。

截至目前,该综合应用已开展在线执法协作172次,组织线上线下执法争议协调20次,监督规范涉刑案件移送16件,移送效率提速83.3%,争议协调成功率提升56%,实现执法协同办案率90%以上,形成协调制度3项、监督制度7项、三地协同制度3项。

平安点滴

夜宵店不再闹腾了

本报记者 汪基建 通讯员 舒诗敏 陈文

本报讯 “夜里不吵闹了,终于能睡个完整觉了!”近日,家住衢州市柯城区清莲里社区的市民王女士,向民警和网格员夸赞说最近夜晚安静多了。

夜间噪音的减少,归功于一场特殊的会议。此前,清莲里社区融治理中心召开了一场工作例会。会议上,社区民警周陈勇将沿街夜宵店夜间噪音高发的问题提交会上,街道社区、区市场监管以及区综合行政执法等单位积极讨论、群策群力,共同提交整治方案,当天下午便展开联动整治。很快,这一区域的夜间噪音警情数大幅下降。

据悉,为彻底解决清莲里社区的治安治理难题,柯城公安分局依托“融警务”建设,建立了清莲里社区融治理中心,倾力打造“家门口的派出所”。

目前,该中心共有综合指挥室、会商调解区及自助服务区三大区块。综合指挥室具有指挥调度、接警处警、笔录制作、视频追踪、流口登记等功能;会商调解区可开展矛盾纠纷调处、会商研判等;自助服务区配有多功能自助办理、违章处理、沉浸式反诈体验魔镜等设备,24小时提供服务。同时,派出所、巡特警警力在附近动态巡逻,交警警力常态入驻不定期开展违停查处。另外,中心还吸纳了一批热情的楼道长、退休干部等,打造了一支“融治理”队伍。

民警送回丢失快递

本报记者 汪基建 通讯员 王小青 汪浏玮

本报讯 “我家的空调外机,被特殊的‘快递员’送回来了……”这几天,常山的李女士逢人就说自己“失而复得”的经历,直夸“快递员”的用心、体贴。

之前,李女士网购的空调物流快件到了常山县金川街道二都桥某物流点,她请朋友驾驶货车前去取件。可是,当货车开到自家楼下时,李女士发现原本两个件只剩下一个,价值3000元的空调外机不见了。她赶紧原路返回,一路寻找,却没发现任何线索。

于是,李女士来到常山县公安局新都派出所向民警求助。民警随即排查周边监控视频。经过2个小时的细心查看,民警发现,货车行驶至东明湖公园附近路段时,由于路面不平,车上有纸箱掉落,但司机并未察觉,径直开走了。没过多久,纸箱被一名路过男子捡走了。

民警很快联系上该男子,并驱车前往当起了“快递员”,将这个纸箱拉回到李女士家。

家访创建清廉家庭

本报记者 汪基建 通讯员 刘锐

本报讯 连日来,衢州市司法局开展创建“清廉家庭”家访活动,促进家庭助廉,树立良好家风,切实发挥亲情监督提醒作用,着力打造勤政廉洁、担当作为的司法干部队伍。

据了解,本次家访采用分层分级、上门走访的形式:局主要领导家访其他局领导,局分管领导家访分管的处室负责人,处室负责人家访本处室人员。家访活动向干部家属发放了“清廉健康包”,其中包括一封廉洁倡议书、一份廉洁承诺书,一本“家风”书和一个廉政警示教育U盘等,引导干部家属当好“廉内助”、守住“幸福门”。

一位干部妻子在接受家访时说:“家访不仅增进了我对丈夫工作的理解,也让我进一步认识到廉洁自律的重要性。我会更加警醒,帮助丈夫绷紧‘廉洁弦’”。